

Трудовой темп

Орган парткома, дирекции и вк профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 28 (1260)

Воскресенье, 7 марта 1954 г.

Цена

10 коп.

Женщины-тракторостроители

Победа Великой Октябрьской социалистической революции освободила женщин нашей страны от многовекового гнета. Коммунистическая партия осуществила полное политическое и экономическое равноправие женщин. За годы Советской власти положение женщин изменилось коренным образом. Женщина Советской страны вместе со всем нашим народом прошла славный путь борьбы и побед. Партия подняла роль женщины на небывалую высоту.

Вместе со всем советским народом наши женщины являются полновластными хозяевами страны. Нет такой области хозяйства, культуры, общественно-политической деятельности, где бы не развернулись способности и таланты женщин.

На нашем заводе трудятся сотни женщин. Многие из них самоотверженным трудом, активным участием в общественной жизни завода завоевали всеобщее уважение. Кто из тракторостроителей не знает знатных стахановок Формовщицу стержней чугунолитейного цеха Марию Бухтаюрову, штамповщицу кузнецкого цеха Елизавету Николаевну Сидельникову, смешного мастера автоматного цеха Екатерину Васильевну Зюзикову, сборщицу тракторов Марию Федоровну Волкову, старшего мастера термического цеха Валентину Николаевну Довгалеву, токаря тракторомеханического цеха комсомолку Тамару Тупикову и многих других. Все они пользуются заслуженной трудовой славой.

После окончания института к нам на завод приехала инженер-технолог Зинаида Шабанова. Она начала свой путь тракторостроителя в отделе главного технолога. В настоящее время Зинаида Шабанова—ведущий технолог участка блока и коленвала в моторном цехе. Моторщики знают ее как серьезную, вдумчивую работницу. Она ведет неустанный борьбу за повышение производительности труда на участках, за улучшение качества продукции.

В прессовом цехе имя клепальщицы Марии Гречесевой

стало известно как передовика производства, выполняющей нормы выработки на 200—250 процентов.

Нет в мире ни одной страны, где женщина как работница, гражданка, мать пользовалась бы таким уважением, защитой законов и такой глубочайшей заботой, как в СССР.

О своей сердечной благодарности партии и правительству тепло говорят советские женщины. Надежда Григорьевна Кирченко воспитывает двух детей. В настоящее время ее сын Владимир и дочь Галина учатся в высших учебных заведениях страны. Вспоминая прошлое, дореволюционное время, Надежда Григорьевна говорит: «Разве могла я мечтать о том, что мои дети когда-то смогут получить высшее образование. От всей души благодарю партию и правительство за счастье своих детей».

Забота партии о детях видна на примерах из жизни нашего завода. На поселке открыты детские ясли, три детских сада, где воспитываются сотни детей тракторостроителей, матери которых плодотворно трудятся в цехах и отделах завода.

Глубоким уважением в Советской стране пользуется женщина-мать. Она выполняет важную и почетную задачу воспитания молодого поколения — будущих строителей коммунизма. Несколько лет работает заведующей детским садом № 3 Вера Андреевна Старчак. Чуткая и отзывчивая на работе, активная общественница, заботливая мать — такую знают ее тракторостроители. Ее две дочери Валентина и Евгения учатся в школе. Она помогает им выполнять домашние задания, приучает их к труду.

Забота о женщинах на производстве, в быту, забота о женщинах-матерях является непреложным законом для всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Наша женщина отдает все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества Советской державы, великому делу построения коммунизма.

Московские комсомольцы на Алтае

2 марта трудящиеся Барнаула тепло встречали вторую группу московских комсомольцев, прибывших на освоение целинных и залежных земель. В числе прибывших молодые патриоты московских заводов — автогенного, «Динамо» и других.

После короткого отдыха москвичи были приняты комиссией по распределению. В выборе места работы алтайским новоселам помогают местные агрономы, механизаторы, работники краевого управления сельского хозяйства. (ТАСС).

Международный женский день 8 марта в этом году советский народ отмечает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке мощного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины.

14 марта 1954 года — день выборов в Верховный Совет СССР!

Работа агитколлектива и избирательного участка

По всей нашей стране развернулась широкая подготовка к выборам в высший орган государственной власти — в Верховный Совет СССР.

После опубликования Указа о проведении очередных выборов в Верховный Совет СССР в школе рабочей молодежи № 13 открыт агитпункт избирательного участка № 18. Партийная и профсоюзная организации инструментального цеха позаботились о том, чтобы агитпункт был хорошо оборудован. Здесь имеется все необходимое: газеты, журналы, радио и настольные игры.

Большой отряд агитаторов работает среди избирателей. Установлены регулярные дежурства. Дежурными назначаются более подготовленные агитаторы,ющие проконсультировать избирателей, провести с ними беседу.

Хорошими производственниками и активными агитаторами являются тт. Овчинникова, Вагин, Чугуров. Они выступают перед избирателями с лекциями, беседами, докладами, разъясняют избирателям политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В агитпункте регулярно организуются вечера избирателей, читаются лекции, беседы, доклады. За полтора месяца работы агитпункта было проведено 11 лекций, 27 бесед, 6 докладов. Избиратели прослушали лекции на темы: «Успехи советского здравоохранения», «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи трудящихся нашего города».

Агитаторы ознакомили избирателей с биографиями кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных. Провели беседы о росте нашего города и благосостоянии трудящихся.

После бесед и лекций для

избирателей организуются концерты. В проведении концертов активное участие приняли коллективы художественной самодеятельности треста № 46, завода «Алтайсельмаш», клуба АТЗ, школ № 9 и 13. Всего проведено 8 концертов.

Сейчас избирательная кампания вступила в наиболее важный этап. Считанные дни остались до дня выборов. Агитаторы тт. Бучнев, Смолин, Домбровский и многие другие развернули агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — за Василия Яковлевича Попова, за Ивана Александровича Бенедиктова.

Но не все еще агитаторы добровольно относятся к своим поручениям. Плохо работают агитаторы тт. Акулин, Горовой, Савельев, которые побывали у избирателей только 1—2 раза. Учительский коллектив школы рабочей молодежи выделил 12 агитаторов, но многие из них не оказывают помощи в развертывании агитационно-массовой работы среди избирателей.

Сейчас, когда отделяют нас от дня выборов считанные дни, на избирательном участке царит оживление. Еще и еще раз уточняются списки избирателей, готовятся кабинки и урны, выработан план культурного обслуживания избирателей.

14 марта наши избиратели все как один выполняют свой долг, явятся к избирательным урнам и отдадут голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

И. КОТОВ,
председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 18.
И. ВОРОБЬЕВ,
руководитель агитколлектива избирательного участка № 18.

Все к услугам избирателей

На избирательном участке № 17 развернулась широкая подготовка к всенародному празднику трудящихся — к 14 марта. Здесь скоро будут установлены красиво оформленные кабинки для голосования, комнатные цветы украсят помещение агитпункта. Возле кабин будут разложены ковровые дорожки.

Ежедневно в агитпунктеывают сотни избирателей, желающих хорошо и культурно отдохнуть. К их услугам — радио с большим набором пластинок, шашки, шахматы, домино. Ежедневно сюда поступают свежие газеты.

2 марта все избиратели агитпункта № 17 закончили проверять себя в списках.

Лучшие агитаторы

Заслуженным авторитетом и уважением среди избирателей избирательного участка № 20 пользуются агитаторы тт. Денисенко и Грабашев.

В очередной своей беседе агитатор тов. Денисенко познакомил избирателей тт. Кремлеву, Кретову, Коновалову и других с постановлением ЦК КПСС «О Международном женском дне 8 марта». Он интересно и увлекательно рассказал о роли женщины-матери в нашей стране, называя число женщин, выдвинутых на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Тут же агитатор умело проводит параллель, рассказывая о бесправии и непосильном труде женщин в капиталистических странах.

На ярких примерах из жизни нашего города агитатор тов. Грабашев провел беседу с избирателями «О дальнейшем росте материального и культурного уровня нашего народа».

Серьезные недостатки

До дня выборов осталась одна неделя, а на избирательном участке № 24 еще многое не сделано. 50 избирателей не проверили себя в списках. Этот факт указывает на слабую работу коллектива агитаторов и его руководителя тов. Редькина. Плохо работают некоторые агитаторы механического цеха № 2, где он секретарем партийной организации. С их десятидворок не проверились 32 избирателя.

Помещение агитпункта (заведующий тов. Щербаков) плохо отапливается. Еще в январе выписаны дрова на заводе, но до сих пор не организованы их получение и доставка. Было три случая срыва демонстрации кинофильмов, из-за этого на агитпункте не всегда многолюдно.

На избирательном участке еще не подготовлено необходимое оборудование. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Малыгин, руководитель агитколлектива тов. Редькин и зав. агитпунктом тов. Щербаков обязаны принять решительные меры, чтобы обеспечить успешное проведение выборов.

Н. ИВАНОВ,

Патриотки завода умножают его успехи и трудовую славу



Токарь механического цеха № 2 Антонина Козлова.



Стреженщица чугунолитейного цеха Анна Ефремова.



Лучший бухгалтер завода Ф. И. Хорошева.

Инженеры

Это было летом 1945 года. Окончив рубцовскую среднюю школу № 9, Тоня Овчинникова изъявила желание работать учеником-лаборантом в центральной лаборатории.

Вскоре ее перестала удовлетворять работа лаборанта, и она начала просить работу более сложную. В это время в Рубцовске открылся вечерний филиал Алтайского института сельхозмашиностроения, и тов. Овчинникова стала студенткой института.

С 1951 года Антонина Ивановна — член КПСС. Вскоре ее избирают редактором цеховой стенной газеты «За качество», а в 1952 году, после окончания института, — членом заводского комитета КПСС.

Получив высшее образование, тов. Овчинникова назначается старшим инженером, руководителем группы.

На этом ответственном посту Антонина Ивановна пройвила себя как хороший и вдумчивый исследователь.

В 1953 году она совместно с техником Тамарой Зайчиковой и работниками кузнецкого цеха провела важную для завода исследовательскую работу, внедрение которой даст большую экономию средств и материалов.

Кроме этого, Антонина Ивановна проводит сложные экспертизные исследования, поступающие не только из цехов нашего завода, но и с других предприятий и организаций.

Она же занимается исследованием причин брака многих деталей, в том числе коленчатого вала. Исследовательская работа по коленчатому валу, проведенная в феврале, даст возможность улучшить его качество и уменьшить количество рекламаций.

В 1954 году перед инженером тов. Овчинниковой и техником тов. Зайчиковой стоит большие и почетные задачи — уменьшение брака и улучшение качества деталей трактора и запасных частей. И надо надеяться, что с этой задачей они справятся.

* * *

Любое сложное исследование не может быть проведено без точного химического анализа.

Если в исследуемом металле содержатся примеси в тысячных и десятитысячных долях процента и они определяют марку металла, то произвести этот анализ может не всякий химик. Требуется большой запас знаний и практический опыт, чтобы «выловить» мизерные количества примесей, ухудшающих или улучшающих качество металла.

Такие анализы в химической лаборатории производят опытный кадровый работник инженер-химик Елена Евгеньевна Тифлова.

Никто не сомневается в результатах анализа, если он прошел через ее руки.

Сейчас тов. Тифлова прорабатывает гостовские методики и химических анализов для того, чтобы потом все анализы всех металлов делались химики-лаборантами только по ГОСТу.

О самой Елене Евгеньевне можно сказать, что она, проработав 15 лет химиком, осталась скромным работником, чутким и отзывчивым товарищем, с любовью передающим свои знания молодому поколению.

* * *

Рядом с кадровиками растет молодая поросль. Лидия Иосифовна Хмельницкая, окончив Днепропетровский металлургический институт, в 1950 году была направлена в центральную лабораторию нашего завода.

Инженер Хмельницкая сразу проявила большой интерес к ведению исследовательских работ, организаторские способности и умение быстро ориентироваться в любой обстановке и принимать нужные решения.

Наряду с этим она оказалась и активной общественницей. Сейчас Лидия Иосифовна редактор цеховой стенной газеты «За качество» и заместитель пропагандиста кружка по изучению истории партии основного типа.

За инициативность в работе ее назначили старшим инженером, руководителем контрольной группы металлографической лаборатории.

Контроль качества термической обработки многих деталей, приемка металла и полуфабрикатов, исследование рекламированных деталей и многие другие работы ведутся в этой группе.

И на этом посту инженер Хмельницкая показала себя неплохим руководителем. Быстро и четко, со всей группой работников, тоже женщинами, отвечает она на запросы цехов. К этому необходимо добавить, что Лидия Иосифовна молодая заботливая мать: у нее растет дочка Маринка.

* * *

Экспресс-лабораторией термического цеха руководит депутат городского Совета депутатов труда Евгения Ильинична Белякова.

Путь от технолога термического цеха до руководителя экспресс-лаборатории был трудным и тяжелым.

Евгения Ильинична, как и многие на нашем заводе, получила высшее образование без отрыва от производства.

Вечерний институт она окончила в 1952 году. К этому времени был построен термический цех, и ей поручили организацию экспресс-лаборатории в этом цехе.

Трудным был организационный и наладочный период в истории маленькой лаборатории.

Сейчас экспресс-лаборатория термического цеха работает в три смены. Евгения Ильинична растит новые кадры лаборантов и совместно с цеховыми работниками решает вопросы, связанные с качеством термической обработки деталей трактора и запасных частей.

Как достойного депутата городского Совета и агитатора Евгению Ильиничну знают многие жители города и поселков АТЗ.

Перед инженерами и техниками партия и правительство поставили большие и почетные задачи. Женщины — равноправные граждане нашей страны — в первых рядах наравне с мужчинами строят коммунистическое общество.

Женщины центральной лаборатории не остаются в стороне от жизни и тоже вносят свою посильную лепту в великое дело строительства коммунистического общества.

* * *

Г. БОГДАНОВА, инженер центральной лаборатории.

Передовая бригада

Нашу бригаду стерженщиц головки блока цилиндров чугунолитейщики называют передовой. Этого почетного звания мы добились упорным трудом. Неоднократно завоевывали переходящее красное знамя цеха, не раз выходили победителями в социалистическом соревновании с сильнейшей бригадой стерженщиц Марии Белоглазовой.

Членов нашей бригады немногого. Всего 13 девушек, но работают они замечательно. 8 марта каждая из них отмечает выполнением не менее полуторовых норм за смену. А комсомолки Валя Деженина, Раи Зимина и Капа Волохина выполняют на 165 процентов сменные задания.

Таких результатов мы добились благодаря крепкой спайке, сработанности и дружбе между

девушками. Все они работают с огоньком и комсомольским задором. Отдыхают также вместе, устраивая посещения кино и театра, успешно занимаются в кружке комсомольского политпросвещения.

Сейчас, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, вся бригада трудится, не жалея сил, для выполнения производственных заданий. Нам выпала большая честь. Всю нашу бригаду, как лучшую, перевели работать на третий конвейер.

Мы с честью оправдаем оказанное нам доверие — будем работать еще лучше для счастья нашей Родины.

А. ЕФРЕМОВА,
бригадир стерженщиков чугунолитейного цеха.

Наши женщины

Самоотверженно трудятся в инструментальном цехе десятки женщин. День 8 марта они встречают большими трудовыми победами.

Хорошо известно всему коллективу инструментальщикам имени планировщика участка круглого режущего инструмента тов. Бирюковой. Планирование она построила так, что участок имеет полную возможность ритмично и бесперебойно работать. Большая заслуга в правильном, своевременном учете работы участка

и отдельных рабочих принадлежит ей.

Умело сочетают общественную работу с производственной члены цехового комитета профсоюза экономистов тов. Рубинская и планировщик тов. Сорочкина. Они сделали большой вклад в организацию социалистического соревнования на участках.

Женщины — инструментальщики занимают достойное место в коллективе цеха.

Н. БАРАНОВА,
заведующая ПРБ инструментального цеха.

Мое место в МТС

Трудно сдержать волнение, когда начинаешь говорить о своей Родине. Большие дороги открыла она нам, женщинам. Мы имеем все возможности, чтобы плодотворно трудиться, учиться и приобретать новые специальности.

Международный женский день я встречаю с большой радостью. Меня приняли на курсы трактористов. Мое желание сбылось. К весеннему севу я буду в рядах сельских механизаторов, едущих на освоение целинных и залежных земель Алтая. Мой труд тракториста будет ответом на все, что дала мне Советская власть, наша прекрасная Родина.

А дала она мне много.

В 1948 году я окончила ФЗО и пришла работать в моторный

цех. Трудилась на одном фрезерном станке, затем на двух, трех и шести. Здесь я овладела профессиями токаря, шлифовщика, протяжчика. За хорошую работу награждена значком «Отличник Министерства машиностроения», двадцатью Почетными грамотами завкома профсоюза и дирекции завода, Почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

В МТС нужны высококвалифицированные механизаторы, и потому, подавая заявление с просьбой зачислить меня на курсы трактористов, я считаю, что должна быть там, где идет борьба за лучшее будущее нашего народа, за его счастье.

Е. КИРЕЕВА,
многостаночница моторного цеха.

Горячая благодарность

Благодаря заботам родной Коммунистической партии и Советского правительства мы, женщины-матери, имеем огромные возможности работать, учиться и воспитывать своих детей. Для наших детей созданы все условия счастливого детства. У нас есть детские ясли, детские сады и прекрасные школы. Наши мальчики находятся в надежных руках воспитателей детского сада № 1.

Мы, родители, можем спокойно

трудиться, не боясь за судьбу своего ребенка.

Искренне благодарны мы Родине-матери за заботу и внимание, за счастливое детство наших детей. Большое спасибо заслуживающей детским садом тов. Любашевской и работникам тт. Розановой, Малых, Руденко, Петениной и Смоляковой.

ГОНЧАРОВА,
ДАУТОВА,
УСТИМЕНКО,
НОВИКОВА
и другие женщины-матери.

Уверенно идут советские женщины к коммунизму

Женщины страны социализма

Международный женский день 8 марта стал в нашей стране традиционным праздником не только женщин, но и всех трудающихся.

Советский народ встречает в этом году Международный женский день в обстановке дальнейшего роста могущества нашей социалистической Родины. Руководствуясь указаниями великого Ленина о всемерном развитии производительных сил социалистического общества, Коммунистическая партия и Советское правительство организовали в послевоенные годы мощный подъем всех отраслей народного хозяйства. Достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности подготовили условия для более ускоренного подъема легкой и пищевой промышленности, для крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Партия и правительство разработали широкую и конкретную программу, направленную к тому, чтобы в течение двух—трех лет значительно повысить обеспеченность населения нашей страны предметами народного потребления.

В достижении успехов коммунистического строительства, в укреплении экономического могущества Советского государства и его международного авторитета большая роль принадлежит советским женщинам—пламенным патриоткам социалистической Родины. Они законно гордятся своей родной Советской властью, которая впервые в истории освободила женщину от социального, экономического и духовного рабства, предоставила им равные с мужчинами права во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни.

В условиях социалистического общества, благодаря повседневной заботе партии и правительства, раскрылись все богатства творческих и духовных сил советских женщин. В народном хозяйстве страны нет такого участка работы, куда бы не был вложен вдохновенный труд работниц, колхозниц, интеллигенток, их творческая мысль. Женщины составляют значительную часть рабочих, занятых в промышленности, на транспорте и стройках, они показывают образцы коммунистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, за овладение передовой техникой и снижение себестоимости продукции, за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Исключительно важную роль играют женщины в сельском хозяйстве. Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев и всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Колхозный строй поднял к творческому труду многомиллионные массы крестьянок. Многие тысячи замечательных женщин-колхозниц выдвинуты на работу

председателей колхозов, бригадами полеводческих бригад, заведующими животноводческими фермами. Сотни тысяч женщин, успешно овладев специальностями механизаторов, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

В старое, дореволюционное время женщины фактически была закрыта дорога к культуре. В царской России женщин с высшим образованием насчитывались единицы. В Советском Союзе женщина стала огромной культурной силой. Во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры наравне с мужчинами плодотворно трудится многочисленная армия женщин-специалистов. Более миллиона из них имеют высшее образование. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях страны работает свыше 2,5 миллиона женщин. Свыше одного миллиона двухсот тысяч женщин учится в высших и специальных средних учебных заведениях.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывает подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин, в том числе 220 тысяч женщин-врачей, выполняет благородную роль охраны здоровья трудающих.

Непрерывно возрастает роль советских женщин в управлении государством. В числе депутатов Верховного Совета СССР—280 женщин, 2.209 женщин являются депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин—депутаты местных Советов. Более 40 процентов народных судей и народных заседателей—женщины. Лучшие дочери советского народа выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР на предстоящих выборах.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриотов. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2.346 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Свыше 740 женщин за талантливые работы в области науки, литературы, искусства удостоено Сталинской премии.

Советские женщины имеют широкую возможность активно участвовать в производственной работе и общественной деятельности благодаря государственной системе охраны материнства и младенчества, постоянной заботе партии и правительства о матери и детях. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, возвеличивающее женщину-мать, обеспечивающее особую охрану женского труда, охрану материнства и младенчес-

ства. Многочисленная сеть школ, родильных домов, детских садов, яслей, санаториев и пионерских лагерей, отпуска по беременности с сохранением заработной платы, государственная помощь многодетным матерям—все это беспримерные в истории факты работы о женщинах.

Исторический опыт Советского Союза учит, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к общественно-полезному труду, к активной общественно-политической деятельности. Где есть частная собственность, помещики, капиталисты, купцы, там не может быть равенства женщин с мужчинами даже по закону. «Для полного освобождения женщины и для действительного равенства ее с мужчиной», — говорил В. И. Ленин, — нужно, чтобы было общественное хозяйство и чтобы женщина участвовала в общем производственном труде» (Соч., т. 30, стр. 25).

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщин стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Новый общественный и государственный строй в странах народной демократии навсегда избавил женщин, как и всех трудающихся этих стран, от ужасов капиталистического гнета, обнищания, безработицы, открыл перспективы для неуклонного подъема благосостояния и культуры.

В иных условиях находятся трудающиеся женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран. В странах капитала идет гонка вооружений, повышаются налоги, растет безработица, нищета и голод. Тяжесть этих бедствий и лишений с особой силой обрушивается на трудающихся женщин и детей.

Простые люди капиталистических, колониальных и зависимых стран не хотят новой войны, они ведут последовательную борьбу за мир, за свои экономические и политические права, за жизнь и будущее детей. Женщины выступают неутомимыми и бесстрашными борцами за сохранение мира, за свободу и независимость своих государств, за безусловное запрещение атомного оружия и сокращение вооружений.

В авангарде международного демократического движения женщины идут женщины Советского Союза и стран народной демократии. Пламенные патриотки социалистической Родины неустанно расширяют и укрепляют международные связи с женщинами всех стран. Трудающиеся женщины всего мира видят в советских женщинах своих верных друзей, активных борцов за мир, за светлое будущее народов.

Л. ПИШЕНИНА.

Трудовой день окончен

Сотни рабочих, окончивших свой трудовой день, покидают завод. Среди них много женщин, прославленных передовиков производства — станочницы, техники, инженеры, которые своим трудом подтверждают великую жизненную силу Советской Конституции, навсегда раскрепощившей женщину.

Пойдемте вместе с ними, посмотрим, как женщины и девушки нашего завода проводят свободное от работы время, как отыскают. Ведь если работа спорит, то и отдых должен быть хорошим!

Войдем сначала в техническую библиотеку, к которой особенно уважение питает наша рабочая молодежь, получающая здесь всю необходимую литературу для повышения своих технических знаний. Здесь уже есть посетители.

Вот выбирает нужные книги конструктор теплосилового цеха Зинаида Федотовна Рыбенко. В недалеком прошлом Зинаида Федотовна —шлифовщица инструментального цеха. И хотя она имеет высшее образование, учиться не перестает. Что же ее сейчас интересует? Мы видим в числе выбранных ею книг: «Справочник по машиностроению», «Нормативы стойкости режущего инструмента». Большую дорогу выбрал себе молодой конструктор! Пожелаем же ей успехов на этом благородном пути.

А кто это выбирает книги с тиснутыми золотом именами Ленина и Сталина? Эту молодую посетительницу мы видели в 1951 году на Доске почета кузнецкого цеха. Ее зовут Надежда Семеновна Чернейкина, она работала раньше крановщицей. Сейчас Надежда Семеновна —техник, повидиму, интересуется не только величайшими произведениями классиков марксизма-ленинизма. Она неторопливо подбирает книги по технике безопасности, нормированию...

Однако нам пора и дальше. Зайдем в клуб. Там идет генеральная репетиция. На сцене участники хореографического кружка, которым руководит Михаил Лазаревич Марголин. Как красиво и легко владеют девушками танцем! Будто не они, а сами звуки чешской польки закружились на эстраде.

Посмотрите внимательней и вы

узнаете в легких, как порхающие бабочки, молодых танцовщиках работниц нашего завода. Как хорошо идет наряд чешской девушки Шуре Алексеевой! В инструментальном цехе ее знают как лучшего маляра лекального отделения.

Зоя Орлова — контролер механического цеха № 2. А как четко и невесомо, с каким эмоциональным чувством ведет она хоровод!

Есть наши знакомые и в драматическом кружке, руководимом Виктором Сергеевичем Шершовым.

Обратите внимание, как хорошо усвоила роль Галочки в пьесе «Неназываемая фамилия» контрольный мастер тракторомеханического цеха Октябрьрина Девятова, с каким мастерством передает она образ своей героини!

Видно, крепко любят молодые работницы искусство, отдают ему лучшие дни своей жизни, неповторимый жар молодости.

А теперь можно узнать, как чувствуют себя наши лучшие производственницы и спортсменки. Говоря на языке физкультурников, они «в полной спортивной форме».

Быстро, хорошо владея лыжами, выезжают на тренировку во главе шеренги девушек пружинница метизного цеха Зоя Гурдюкова, токарь механического цеха № 2 Валя Кирьянова, инструментальщица Зоя Зарембо. Все они второразрядники, но это не успокаивает девушек. Воля спортсменок к победе не имеет границ, и мы не ошибемся, если скажем, что в самом ближайшем будущем они добьются еще больших спортивных успехов.

Поздний вечер... Расходятся из читальных залов, из клуба, стадиона знакомые и незнакомые нам, но одинаково дорогие труженицы, умеющие и работать сообща в полную силу, и отыскать культурно, содержательно.

Не прекращается их большая, полная радости жизнь и дома. Собирается в уютный круг семья, вспоминает прошедший день, и горячее слово о родной Коммунистической партии, о Советском правительстве, давшими советским женщинам все возможности для счастливой жизни, будет сердечной благодарностью Родине.

М. НАШНИКОВ.

Работаю и учусь

Нам, советским женщинам, предоставлены большие возможности для овладения знаниями. Я работаю в сталелитейном цехе, на пульте управления плавильной печи № 5 и учусь в 6 классе школы рабочей молодежи.

Двери школы открыты для каждого. Нужно только желание. Сначала я боялась, что не справлюсь с учебой. Ведь сочетать труд с учебой не легко. Но теперь, полная решимости и энергии, я не только усиливаю темпы в труде, но и отличне

учусь. Работа не стала помехой в приобретении знаний. Наоборот, я повысила к себе требовательность, стала больше вникать в производство, интересоваться новым.

Борьбу за экономию электроэнергии, за безаварийность печи и выполнение плана я сочетаю с борьбой за получение хороших и отличных оценок в школе.

В. БИФЕЛЬД,
пультовщица сталелитейного цеха.

Тематика бесед агитаторов на март 1954 года

ТЕМА 1. В единстве Коммунистической партии, правительства и советского народа—сила и непобедимость Родины.

ПЛАН:

1. Под руководством Коммунистической партии советский народ строит коммунизм.

2. Прочный союз рабочего класса и крестьянства нашей Родины, дружба народов СССР, морально-политическое единство советского общества—источники силы Советского государства.

3. На заботу партии и правительства ответим досрочным выполнением решений XIX съезда ЦК КПСС, V сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и последующих постановлений ЦК КПСС и Советского правительства.

ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков — Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (тезисы ЦК КПСС).

Коммунистическая партия—руководящая и направляющая сила советского общества, строящего коммунизм. «Блокнот агитатора», изд. «Московской правды» № 23, 1953 г.

ТЕМА 2. 14 марта 1954 г.—день выборов в Верховный Совет СССР.

ПЛАН:

1. Выборы в СССР—самые демократические в мире.

2. Коммунистическая партия СССР—руководящая и направляющая сила Советского государства.

ЛИТЕРАТУРА:

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О проведении выборов в Верховный Совет СССР».

Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ТЕМА 3. Международный женский день 8 марта.

ПЛАН:

1. Женщины СССР—активные строители коммунизма.

2. Положение женщин в царской России.

3. Положение женщин в капиталистических странах.

4. Положение женщин в странах народной демократии.

5. Борьба женщин мира за мир между народами, против угрозы новой мировой войны.

ЛИТЕРАТУРА:

Постановление ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта.

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

«Блокнот агитатора» № 5, изд. «Московской правды».

ТЕМА 4. Роль машинно-транс-

торных станций в развитии колхозного производства.

ПЛАН:

1. МТС—решающая сила в развитии колхозного производства.

2. Задачи МТС в освоении целинных и залежных земель Алтайского края.

ЛИТЕРАТУРА:

Постановление ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Повысить роль МТС в развитии сельского хозяйства («Правда», 22 сентября 1953 г.). Всенародное дело («Правда», 21 февраля 1954 г.).

Молодежь идет на освоение целинных земель («Правда», 24 февраля 1954 г.).

ТЕМА 5. Шире развернем соревнование строителей за высокие темпы и качество строительных работ.

ПЛАН:

1. Улучшить качество строительно-монтажных работ—долг всех строителей.

2. Полное использование механизмов—важнейшее условие повышения производительности труда.

ТЕМА 6. Выполним социалистические обязательства трудящихся города на 1954 год.

ПЛАН:

1. Социалистические обязательства—программа действий работников промышленности и транспорта.

2. Повышение производительности труда—основа досрочного выполнения плана 1954 года.

3. Выпускать продукцию отличного качества—обязанность каждого рабочего и работницы.

4. Досрочное выполнение плана 1954 года явится новым мощным вкладом трудящихся в дело строительства коммунизма.

ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков — Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б). Раздел II.

Г. М. Маленков—Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

Директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

К. Е. Ворошилов — 36 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

ТЕМА 7. Борьба Советского Союза за дальнейшее ослабление международной напряженности.

ПЛАН:

1. Советский народ—ведущая сила лагеря мира, демократии и социализма.

2. Борьба советского народа за ослабление напряженности международной обстановки.

ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков — Речь на пятой сессии Верховного Совета СССР.

К. Е. Ворошилов — 36 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Материалы Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав. Выступление и заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова («Правда» от 26 января 1954 г.).

Международный обзор

ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

На днях в столице Западной Германии—Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западно-германскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции вводят в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что правящие круги США всячески поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием «европейской армии») военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Решение западногерманского бундестага подтверждает правильность внешней политики Советского правительства, которое стремится обеспечить дальнейшее развитие Германии по мирному, демократическому пути, обеспечив, таким образом, безопасность всех стран Европы. Именно такое решение германского вопроса предусматривают предложения делегации СССР на Берлинском совещании, отвергнутые, как известно, представителями западных держав.

Во Франции, в Англии, в Германской Демократической Республике, а также в Западной Германии возникло широкое народное движение протеста против военных мероприятий бундестага. Протestуют против них не только трудящиеся города и деревни, но и значительная часть буржуазных кругов. Против планов перевооружения Западной Германии выступают крестьянские съезды, проходящие во Франции, многие члены лейбористской партии Англии, профсоюзы. Они принимают резолюции протеста, предупреждают свои правительства об опасности возрождения германской военной машины. В Западной Германии в знак протеста против военных приготовлений правительства Аденауэра проходят демонстрации.

ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ

«БОЕВОЙ ТЕМП»,

ПОДПИСКА

КОТОРЫХ КОНЧАЕТСЯ В

МАРТЕ,

МОГУТ ВОЗОБНОВИТЬ ЕЕ

НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ

1954 ГОДА

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП» И У ОБЩЕСТВЕННЫХ

УПОЛНОМОЧЕННЫХ

ПО ПОДПИСКЕ В ЦЕХАХ

И ОТДЕЛАХ ЗАВОДА

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

до конца года—11 руб. 25 коп.

на 3 месяца—3 руб. 75 коп.

ции, создаются комитеты борьбы против призыва в армию.

Народы продолжают борьбу за разрешение германского вопроса путем дальнейших переговоров между великими державами. Английская газета «Ньюс кроункл» констатировала на днях, что «в результате Берлинского совещания число людей, желающих продолжения переговоров Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам всех народов.

ТРАГЕДИЯ АМЕРИКАНСКИХ ФЕРМЕРОВ

В Соединенных Штатах все сильнее ощущаются явления нарастающего экономического кризиса. Недавно это пришло к признанию даже специальной комиссии американского конгресса.

В американском сельском хозяйстве кризисные явления обнаружились значительно раньше, чем в промышленности. Фермеры в США давно уже переживают подлинную трагедию. Они разоряются, пополняют и без того огромную армию безработных.

За последние годы в США сильно сократилось потребление сельскохозяйственных продуктов. Из-за резкого вздорожания жизни, усиления безработицы, падения реальной заработной платы народ стал значительно хуже питаться, меньше потреблять различных товаров. Это вызвало кризис сбыта ряда сельскохозяйственных

продуктов, тогда как миллионы людей голодают, не имея средств на покупку этих продуктов.

Такое «перепроизводство» в сельском хозяйстве США немедленно сказалось на положении трудающихся фермеров. Крупные капиталисты резко снизили закупочные цены на продукты сельского хозяйства и сократили заготовки. В результате доходы фермеров, и без того низкие, упали лишь за один прошлый год на 2,6 миллиарда долларов.

Чтобы ослабить степень «перепроизводства», власти призывают фермеров сокращать посевы. Посевные площади под хлопок только в нынешнем году сокращаются на 3,5 миллиона акров (акр равен, примерно, сорокам саженям гектара). Сокращаются также посевы пшеницы, картофеля и других культур.

Все это не может не вызвать дальнейшего падения фермерских доходов. Мелкие и средние хозяева в США тысячами разоряются, попадают в долговую кабалу к банкам. Задолженность фермеров, по официальным данным, уже достигла почти 17 миллиардов долларов.

Миллионы безработных и голодающих, массовое разорение фермеров, падение сельскохозяйственного производства в США—все это лишь первые последствия нарастающего там экономического кризиса.

А. ГЕОРГИЕВ.

По следам наших выступлений

«Неуклонно соблюдать технологию»

Под таким заголовком напечатана в «Боевом темпе» № 12 за 28 января корреспонденция тов. Корченова. Автор сообщал о случаях нарушения технологической дисциплины в термическом цехе.

Как сообщил редакции начальник термического цеха тов. Багин, факты нарушения технологических процессов термиста

ми действительно имели место. На виновных лиц наложены административные взыскания. Бракованные детали переделаны. С мастерами и технологами цеха проведена соответствующая разъяснительная работа по неуклонному внедрению кольцевого метода контроля.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

13 марта Клуб завода

13 марта

КОНЦЕРТ

Сибирского народного хора

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Г. С. МАКСИМОВ

Цена билета 8, 10, 12 и 15 рублей.

Начало в 9 часов вечера.

ГОРДРАМТЕАТР

7 марта 1954 года

днем

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Начало в 12 часов,

вечером

ДВА КАПИТАНА

Начало в 8 часов.